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Absence d'aide spécifique à la reconstruction des toitures en fibrociment
Question écrite n° 8993

Texte de la question

M. Julien Brugerolles interroge M. le ministre de l'aménagement du territoire et de la décentralisation sur
l'absence d'aide spécifique à la reconstruction des toitures en fibrociment détruites par la grêle. Sur le territoire
national, les épisodes de grêle se multiplient. Dans le département du Puy-de-Dôme, à moins d'un mois
d'intervalle, deux épisodes importants de grêle se sont succédés, le 1er juin et le 22 juin 2025. Selon les
scientifiques, ces épisodes deviendront plus nombreux et plus dévastateurs à cause du réchauffement
climatique. À chaque fois, de nombreuses habitations ont été lourdement endommagées avec des infiltrations
d'eau à l'intérieur des habitations. Malgré cela, l'état de catastrophe naturelle n'a pas été reconnu, ce qui
empêche les victimes de bénéficier de la prise en charge du sinistre au titre de cette garantie, ce risque étant
considéré comme assurable. C'est notamment le cas pour les toitures en fibrociment, ce matériau étant très
sensible aux impacts de très gros grêlons. De plus, le fibrociment étant souvent composé d'amiante, les
propriétaires se retrouvent face à des difficultés de prise en charge par les assureurs et doivent avancer des
sommes conséquentes bloquant les travaux à réaliser car ces coûts sont rédhibitoires pour de nombreux foyers.
Certes, des aides gouvernementales existent, notamment pour une installation de panneaux photovoltaïques ou
d'une rénovation énergétique. Toutefois, les délais d'instruction de ces demandes d'aides au désamiantage sont
longs alors que l'urgence impose des travaux conservatoires rapides. Aussi, il lui demande si elle envisage de
créer de nouvelles aides d'urgence afin de venir répondre aux besoins des personnes sinistrées et amener une
réparation durable des toitures en fibrociment concernées.
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